

La actividad política de ayer en Madrid se desarrolló en torno a la reunión de las Cortes

Desde Madrid

(POR CORREO)

Mientras Francia, Gran Bretaña, Italia y Bélgica, declaran que la ocupación de Renania es una violación del Tratado de Versalles, el Senado francés aprueba, por gran mayoría de votos, el pacto franco-soviético. Pero, aunque las potencias firmantes y garantes del pacto de Locarno hayan estado unánimes en condenar la actitud de Alemania, no por eso se cree que habrá soluciones de carácter bélico, ni aun sanciones y eso aún en el caso de que el Consejo de la Sociedad de Naciones, esté conforme con las cuatro potencias que se reunieron en Londres para condenar la ocupación de Alemania de su zona desmilitarizada.

A un pueblo como el alemán no se le puede tener mediatizado siempre porque así convenga a la seguridad de otro como Francia.

Hitler no tiene intenciones bélicas. No quiere molestar a Francia. Sólo desea no vivir con una nación con derechos restringidos entre los demás pueblos, y para demostrar sus sentimientos pacifistas ofrece un pacto de no agresión por 25 años.

En la reunión de Londres, Italia ha votado con Francia, Bélgica e Inglaterra y hasta se ha comprometido con la Gran Bretaña a prestar asistencia a Francia y Bélgica en caso necesario.

Elo significa, dígame lo que se quiera en contrario, un gesto poco amistoso para Alemania, por parte del Gobierno de Roma.

¿Qué repercusiones puede tener esta conducta para Italia? No cree nadie en resoluciones belicas, como consecuencia de la actitud de Alemania.

Probablemente, todo se reducirá a que Hitler retire no todas las tropas que ocupan Renania sino unas cuantas; pero, a pesar de esos deseos pacifistas, todavía hace creer que las potencias van a establecer un verdadero pugilato respecto al aumento de los efectivos militares.

Cuando un pueblo como Alemania quiere vivir no mediatizado, lo consigue, quezcan o no los demás.

El Reich ha tirado por la borda los andadores que le obligaban a adoptar en Versalles y en Locarno. ¿Quién es el guapo que puede imponerse de nuevo? El miedo de Francia, ha obligado a ésta a buscar en los Soviets, un valedor y un aliado.

Esto pudiera complicar en lo sucesivo la política del mundo, llevando al Reich a buscar en el Japon, la ayuda necesaria para oponerse a una agresión ruso-soviética.

El pacifismo, como se ve, sigue en bancarrota. Sin embargo, confiamos en que cada día será mayor la corriente entre los pueblos para evitar catástrofes co-

El consejo de la S. de N. acuerda invitar a Alemania para que envíe un representante a la próxima reunión

LONDRES, 14.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha celebrado una sesión secreta que abrió en el palacio de San Jaime a las once y cinco minutos. Se tiene entendido que el señor Flan din, ministro de Relaciones Exteriores de Francia, hará constar que la ocupación militar alemana en Renania es inadmisibles y en ningún caso "simbólica". El ministro francés reiterará su ofrecimiento de llevar la cuestión del pacto franco-soviético ante el Tribunal Internacional de La Haya.

El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido públicamente a las once y treinta y cinco minutos.

El Consejo privado ha decidido que los señores Flandin y Van Zeeland sean los únicos oradores en el problema del Locarno, después de una breve salutación de bienvenida al Consejo por el señor Eden. El Consejo se ha aplazado hasta el lunes próximo.

El ministro de Relaciones Exteriores de Bélgica, señor Van Zeeland, ha pedido al Consejo de la Sociedad de Naciones que reconozca la violación por parte de Alemania de los Tratados de Versalles y de Locarno. Sin embargo, se ha abstenido de pedir la imposición de sanciones.

El señor Flandin ha anunciado que Francia desea una asistencia inmediata por parte de los firmantes del pacto de Locarno y apoyada por la Sociedad de Naciones para la implantación de sanciones económicas y financieras contra Alemania.

En una reunión celebrada después de la sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones, se ha considerado la conveniencia de invitar a Alemania a que envíe un delegado a la próxima reunión.

Se considera como una victoria para Inglaterra la decisión del Consejo de la Sociedad de Naciones de invitar a Alemania para que esté representada en las futuras reuniones del Consejo. La invitación fue enviada esta tarde y se basa en la participación de Alemania en el Tratado de Locarno.

La opinión sobre las posibilidades de que Alemania acepte está dividida, pero se cree que el ministro inglés de Relaciones Exteriores, que fué el principal impulsor de ese llamamiento a Alemania, había recibido ya una garantía secreta de que Alemania la aceptaría.

Sin embargo, existen temores de que esta nación obre en contrario, basándose en que se podría interpretar la aceptación en el sentido de adhesión al pacto de Locarno que acaba de declarar.

En la reunión celebrada hoy por el Consejo se ha revelado que Francia y Bélgica esperan la ayuda inmediata de las potencias firmantes del citado Tratado, en el momento que el Consejo falle que Alemania ha violado el Tratado; pero Francia y Bélgica no han especificado el carácter preciso de la ayuda que esperan de Inglaterra e Italia.

El señor Flandin fué más concreto que su colega belga Van Zeeland en la sesión pública del Consejo de esta mañana. Indicó Flandin que Francia quiere que el Consejo apruebe la aplicación de sanciones económicas y financieras contra Alemania incluso un embargo de créditos y de material de guerra y un boicót a los productos alemanes.

El problema de sanciones contra Alemania planteado ante el Consejo por Flandin puede que haga que Hitler se avenga a un acuerdo, ante la grave amenaza que representarían las sanciones.

pra el pueblo, la industria y las finanzas alemanas.

A menos que Hitler decida hacer una reducción considerable del número de tropas que ocupan Renania, se espera que el Consejo de la Sociedad de Naciones inicie el lunes el estudio de severas medidas contra Alemania.

En los círculos políticos bien informados la impresión es de que, a pesar del énfasis con el cual Flandin subrayó la necesidad de sanciones, Francia está dispuesta a abandonar tales medidas, a condición de que Inglaterra se preste a concertar un nuevo Tratado de Locarno, en el que se incluirán medidas más concretas para una ayuda militar inglesa hacia Francia y Bélgica.

En el caso de una agresión alemana. El Consejo se reunirá el lunes a las tres de la tarde.

La noticia en Berlín

BERLÍN, 14.—Se ha sabido de fuente extraoficial fidedigna que existen dudas de que Alemania acepte la invitación de la Sociedad de Naciones, especialmente en vista de que dicha nación ha sido invitada como país firmante de un Tratado que considera nulo.

En el ministerio de Relaciones Exteriores se ha declarado que es posible que se publiquen conclusiones a los discursos pronunciados por los señores Flandin y Van Zeeland.

Contra la aplicación de sanciones

PARIS, 14.—Según informaciones de fuente autorizada parece que tanto en París como en Londres emisarios de Hitler tratan de ejercer sobre personalidades públicas y privadas de ambas capitales presión contra la aplicación de sanciones aún antes de que se haya planteado la cuestión.

Parece que los emisarios en París lo hacen más bien en nombre del Reichsbank que en el del Gobierno "nazi". Según se cree, figura entre ellos Emil Bon Strauss, presidente del Deutsche Bank y uno de los financieros alemanes más destacados. Otros emisarios se ocupan de exponer el punto de vista alemán a figuras financieras y del mundo de los negocios de Francia. Según esta información, el grupo que actúa en Londres es mucho más numeroso.

El señor Strauss celebró ayer una conferencia con el ministro de Comercio, Bonnet, mientras que al mismo tiempo mantiene contacto con los banqueros franceses, no sólo para informar al Schol del ambiente de los medios financieros, sino también aprovechándose de sus buenas relaciones para exponer los argumentos alemanes contra la aplicación de sanciones.

La Embajada de Alemania en París oficialmente no sabe nada de la presencia de Strauss en la capital francesa, que explica como una visita puramente particular.

Pero al mismo tiempo se ad-

Después de los sucesos en Madrid

MADRID, 14.—Durante todo el día la calle de la Montera y adyacentes hasta la Puerta del Sol, numerosísimo público se estacionó, presenciando los últimos trabajos de extinción que una brigada de bomberos lleva a cabo en la iglesia de San Luis, en la que aún quedan algunos rescoldos, y también en los tejados de la casa inmediata. Fuerzas de Seguridad y Asalto impiden que el público se aproxime al templo en evitación de que cualquier desprendimiento de alguna cornisa o saliente pueda originar desgracias.

Iguales medidas han sido adoptadas en la calle del Príncipe y del Prado en cuya esquina está el edificio del almacén de la fábrica de cazados "La Imperial", y continuo al edificio de la iglesia de San Ignacio, también destruida por el incendio de anoche.

Tanto en la iglesia de San Luis como en la de San Ignacio se relevan a las horas correspondientes la sección de bomberos que trabaja para la total extinción de los siniestros.

El traslado de un cadáver

Esta tarde nutridos grupos de obreros acudieron a la calle de Santa Isabel, donde se halla instalado el Depósito judicial, creyendo que desde allí se verificaría el traslado al cementerio del cadáver del compañero Ladislao Torres, pero el teniente que manda las fuerzas de Seguridad que allí prestan servicio les comunicó que el cadáver se halla en el depósito del cementerio, y que allí podían dirigirse, como lo hicieron ordenadamente en número bastante elevado.

Las primeras noticias que del desarrollo del traslado del cadáver se reciben son que no se registra el menor incidente.

Un entierro

Para esta tarde está anunciado el entierro del socialista Ladislao Torres, muerto ayer a consecuencia de las heridas que recibió en una colisión registrada cuando en unión de otro compañero vendía ejemplares del periódico de aquella ideología "Renovación".

El traslado también se verificará desde el depósito al cementerio.

El otro guardia que resultó herido en el mismo suceso, Eulogio Martín, mejora.

El trabajo de los bomberos

Durante los trabajos que con gran exposición y heroísmo llevaron a cabo los bomberos para evitar la propagación del incendio de la iglesia de San Luis a las casas próximas, resultaron gravísimamente heridos dos hombres.

Cuando uno de ellos, Lorenzo de la Fuente, se encontraba en la escalera exterior del campanario, tratando de atajar por aquel lado el avance de las llamas, se produjo el derrumbamiento de la escalera, y cayó a tierra desde gran altura, envuelto entre escombros. Como los derrumbamientos se sucedían, varios compañeros acudieron en su auxilio, entre ellos Juan José Diéguez, que consiguió salvarle, pero recibió gravísimas quemaduras.

En la iglesia de San Luis sólo quedan las paredes maestras del exterior, y según la creencia general no se ha salvado nada de lo que en el interior había, perdiéndose, por consiguiente, el tradicional Cristo de la Fé, que en aquella iglesia se veneraba y era visitadísimo diariamente por millares de personas.

Lo que dicen de la Dirección general de Seguridad

En la Dirección general de Seguridad han sido facilitadas esta tarde a los periodistas noticias relacionadas con los sucesos ocurridos anoche en Madrid.

La Policía desde anoche ha practicado numerosas detenciones, figurando entre ellas las de los vocales del Consejo Nacional de Falange Española, incluso don José Antonio Primo de Rivera Marín Cuesta, Ruiz de Alda y Augusto Barrado.

Estas detenciones no se relacionan con los sucesos, sino que se fundamentan en la falta de tramites legales para el funcionamiento del partido, ya que no han sido encontrados libros ni documentos de ninguna clase que controlen la marcha de dicha agrupación.

También manifestaron en la Dirección general de Seguridad que la Policía ha sorprendido una reunión clandestina que se celebraba en el interior de la iglesia de los Jerónimos.

La Policía tuvo confidencias

Manifestaciones del señor Azaña

MADRID, 14.—Visitaron esta mañana al jefe del Gobierno los señores de la Esquerda señores Azaña y Tomás Piérola, que le hablaron en el Parlamento español.

La comunicación que la situación de la Esquerda será de completo apoyo a la obra del Gobierno, aunque conservando los propios caracteres de la minoría.

También le visitaron el ministro de Obras públicas señor Quiruga, que le hizo entrega de algunos decretos para que los sometiera al jefe del Estado, y el general de la División Madrid don Virgilio Cabanero.

A primera hora el señor Azaña despachó con el presidente de la República en Palacio.

El señor Azaña estuvo despauchando con el presidente de la República poco más de una hora y al regresar a la Presidencia facilitó a los periodistas que se acercaron, e hizo las siguientes manifestaciones:

Me interesa hacer constar la verdad de lo ocurrido ayer en la calle de Caballero de Gracia

En Granada se ha restablecido totalmente la normalidad

GRANADA, 14.—Durante la madrugada última y mañana hoy la tranquilidad ha sido completa. No se oyó ningún disparo.

Hoy se trabajó en todas partes y por las calles circula mayor número de gente que en días anteriores, pues el nervosismo ha decrecido.

A primeras horas del día circuló el rumor de que habían sido destituidos el coronel del Tercio de la Guadalupe civil señor Piñol y el teniente coronel jefe de la Comandancia señor Fernández Valdés.

Al recibir el gobernador civil a los periodistas a las dos y media de la tarde le preguntaron los informadores sobre la veracidad de tal rumor. El señor Matilla contestó que él no había intervenido en tales destituciones, pero que sí eran ciertas. En su despacho, agregó, se presentó esta mañana para cumplimentarle el teniente coronel jefe de la Comandancia de Alameda, que ha sido nombrado para asumir el mando del Tercio de la Guardia civil en Granada.

Dijo también que el mando de la Comandancia será ejercido por el comandante del Instituto de la Benemérita más antiguo de la plantilla de esta Comandancia.

Parece que la destitución de los jefes primeramente citados se recibió por medio de un radiograma en el cuartel de la Guardia civil.

Después el señor Matilla preguntó a los informadores qué se

Estado general del tiempo

MADRID, 14.—La borrasca del oeste de Irlanda ha descendido rápidamente hacia el sur. Aumenta la presión atmosférica en toda Europa. En Alemania y países bálticos nueva, con vientos en general fuertes. En el resto de Europa e tiempo es bueno, de vientos flojos o calmas y cielo nuboso y nebuloso. En nuestra península también soplan los vientos con poca fuerza y se observan calmas y algunas neblinas. En todo el litoral español el mar está tranquilo o poco agitado.

Tiempo probable:
Cantabria y Galicia: Vientos de componente sur, cielo nuboso y nebuloso.
Resto de España: Continuarán vientos flojos y las calmas. Habrá algunas neblinas y cielo algo nuboso.

INCIDENTES EN LOGROÑO

MADRID, 15.—Se tienen noticias en Madrid procedentes de Logroño, según las cuales, al parecer, se originaron incidentes que determinarían la detención de algunos fascistas a quienes intentaron libertar compañeros cuando se les tomaba declaración. Añaden los rumores que se exacerbaron los ánimos de los izquierdistas, originándose sucesos, resultando algunos víctimas y también produjéronse algunos incendios.

Una nota del gobernador civil de Logroño

LOGROÑO, 15.—El gobernador civil ha dado una nota a la Prensa dando cuenta de los sucesos ocurridos el viernes.

En dicha nota dice que la Policía había tenido confidencias de que se iba a celebrar una reunión clandestina de fascistas. Con tal motivo se practicaron varias detenciones, siendo los detenidos puestos a disposición del juez.

Luego en la plaza de San Agustín se situaron varios grupos de gente que, al parecer, iba a formar una manifestación. En dicha plaza se encontraba un automóvil ocupado por varios jóvenes. Los grupos estacionados en esta plaza, suponiendo que eran fascistas los ocupantes del coche se dirigieron a él, registrándolo. Se encontraron armas. Luego el "auto" fué incendiado.

Más tarde los manifestantes se dirigieron a diferentes centros políticos de derechas, incendiándolos también.

Actuó la fuerza pública. En medio de una gran excitación la manifestación se dirigió al Gobierno civil, cuyo edificio se halla próximo al cuartel de Artillería.

Se originaron varios incidentes con unos oficiales que llevaban las pistolas en la mano. Un guardia hizo un disparo, resultando un muerto.

Las fuerzas de Infantería patrullan por las calles. Ha renacido la tranquilidad.

Otras noticias dicen que han sido incendiados varios conventos y el periódico "Diario de la Hoja".

En la Presidencia

MADRID, 14.—A las ocho menos cuarto llegó a la Presidencia el ministro de la Gobernación, quien no obstante hallarse ausente el señor Azaña pasó a su despacho con objeto de esperarle.

El señor Azaña llegó a las ocho y media. Se le preguntó si había estado despachando con el presidente de la República. Contestó negativamente y preguntó a su vez por qué le hacían esa pregunta.

Los reporteros le dijeron que por la diferencia de tiempo que

FARMACIA Y LABORATORIO
- DE -
María Díaz Gallego
Puerta de San Fernando, letra A
LUGO

La exquisita
CATALINA BARCENA
Llega a la cumbre de su arte prodigioso, con
Antonio Moreno y José Crespo
en
Señora casada
necesita marido
Habla en español
ESTRENO HOY DOMINGO
A las 7'30 y 11'30
en el **TEATRO CIRCULO**
A las 5,15
GUERRA DE VAISES
A las 3'30 Infantil
BUCK JONES en
OJO POR OJO
MAÑANA
Compañía de Gran Espectáculo **RAMBAL**
GENOVEVA DE BRABANTE

Gran Café-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo

Hoy y mañana últimos días de actuación de la notable pareja de canto y baile
LAS DUNCAN
que presentarán al público en las secciones de estos dos días los números más destacados de su extenso repertorio.

Martes próximo, debut de los afamados artistas
LOS PALACIOS
número formado por una señorita y un caballero, profesor de baile. Lo más grande artísticamente que recorre los escenarios de los principales salones.

JUEVES, OTRO IMPORTANTE DEBUT

diatamente a la consideración de la minoría parlamentaria las conclusiones de la conversación y habrá de ser dicha minoría reunida en pleno e próximo lunes en el Congreso la que resuelva en definitiva.

LEA VD.

EL PROGRESO

Después de la reunión de la Diputación permanente de las Cortes

El saliente y el futuro presidente de la Cámara.—No se celebrarán las manifestaciones anunciadas para hoy

MADRID, 14.— Detalles de la reunión de la Diputación permanente señalan que entre los miembros asistentes y los representados se reunió "quorum" necesario para adoptar acuerdos. La reunión se limitó a la aprobación del acta de la sesión anterior y a la de las cuentas pendientes, despidiéndose después el señor Aiba de todos los asistentes.

Después don Santiago Alba se despidió del personal de la Cámara, e inmediatamente reunió en su despacho a los informadores parlamentarios para despedirse de ellos. Les obsequió con un "lunch", servido por el "barman" del Congreso Perico Chicote. No hubo discursos. El señor Alba se limitó a declarar que tenía la satisfacción de decir que en los dos años que ha ejercido la presidencia de la Cámara no ha tenido en un sólo momento la menor diferencia con los periodistas.

Al terminar la reunión de las minorías de izquierda, el señor Martínez Barrio acudió al despacho a tomar una copa de jerez en compañía de los periodistas. Al propio tiempo hizo la presentación del señor Martínez Barrio como nuevo presidente de las Cortes.

Hasta ahora sólo como candidato—dijo el señor Martínez Barrio.

El señor Alba brindó por su sucesor, y añadió: Ustedes son testigos de nuestra cordialidad por la República y por España.

El señor Martínez Barrio conversando luego con los informadores manifestó que estaba ya acordada la distribución de los puestos de la Cámara que era la publicada por la Prensa. Esto es, cuatro vicepresidentes que serán de Izquierda Republicana, socialistas, Acción Popular y centro, y cuatro secretarías para Unión

Un meteoro gigantesco

NUEVA YORK, 14.— Cerca de Long Island se ha visto un meteoro gigantesco que iluminó el cielo, a pesar de ser de día. Se oyó un fuerte trueno y se sintió un ligero seísmo en Nueva Jersey.

El piloto de un avión de pasajeros dijo que temió que le destruyera el aparato. La luz era cegadora.

Noticias de provincias

Después de un atentado
MALAGA, 14.— Continuaron las diligencias judiciales con motivo del atentado cometido anoche contra el oficial de Prisiones don Carlos Batle Otero, natural de Zaragoza, que resultó muerto de un balazo en el vientre.

Parece que los agresores fueron tres, en lugar de uno como se dijo, y que uno cuando huyó luchó con un guarda nocturno, siendo éste derribado a tierra por el pistolero.

Mañana le será practicada la autopsia al cadáver del desgraciado funcionario y por la tarde serán trasladados los restos al cementerio de San Miguel.

El gobernador habló a media día con los inmortales y mostró su pesar por lo ocurrido.

Mordido por un oso

BARCELONA, 14.— En la calle de Asconadores un oso blanco que llevaba un amujer yugoslavo se abalanzó sobre niño de nueve años Miguel Campillo, sin duda tratando de arrebatárselo un pedazo de pan que llevaba en la mano.

Se le asistió de heridas y mordiscos en distintas partes del cuerpo.

La mujer que le conducía ha sido detenida y el oso ha sido trasladado al laboratorio municipal.

Sección religiosa

Santa Iglesia Catedral Basílica
Hoy después de misa conventual se celebrará en la S. I. C. B. la solemne procesión eucarística de la Minerva, en la que según costumbre el reverendo Prelado conducirá el Santísimo Sacramento dando al final la Trina bendición.

A este acto de devoción eucarística concurrirán los devotos que forman parte de la Cofradía del Santísimo Sacramento y todas las Asociaciones Eucarísticas facilitándose en la Sacristía según costumbre los cirios necesarios a las personas que formen en la procesión citada.

Padres Franciscanos

Hoy, domingo, comenzarán los Santos ejercicios para los terciarios y demás personas que quieran asistir. Todos los días habrá una plática a las siete y media de la mañana, a las 10 y media meditación y a las siete de la tarde meditación y examen.

El martes martes próximo comenzarán también los trece martes en honor de S. Antonio.

Nota: Tanto los que asistan a los santos ejercicios como los que practiquen los Trece Martes ganarán indulgencia plenaria confesándose y comulgando y haciendo alguna oración por la intención del Sumo Pontífice.

Gran Café-Bar Unión
Sala de espectáculos que presenta los mejores números de varietés
HOY GRAN ÉXITO DE MARI LOREN
simpática y graciosa estrella de la canción y del baile en todo género fino, con un selecto y brillante repertorio, elegantes vestuarios.
Actua por primera vez en esta ciudad

De la vida deportiva

Partido para hoy en el Polvorín

En sustitución del partido del torneo local de la Copa de Invierno que debía jugarse esta tarde en el campo de deportes del Polvorín y que fué suspendido, al parecer por dificultades surgidas, habrá otro partido entre dos selecciones formadas por los más destacados jugadores locales.

La entrada al campo será gratuita.

El match dará comienzo a las cuatro de la tarde.

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN

En viaje de compras salió para París la conocida modista señorita Carmen Morandeira.

Regresó de Alemania don Alejo Madrazo.

Funcionario reintegrado

Por el ministro de Trabajo, se ha dispuesto que el funcionario excedente de la Agrupación de Jurados mixtos de trabajo de Lugo, don José Bourio Fernández, reintegrese nuevamente en el servicio activo.

Hotel Comercio

Plaza de la República
núm. 13.—Teléfono-R 288
Completamente reformado y situado en lo mejor de la capital, frente al Cantón
Cuartos de baño y calefacción
— LUGO —

NECROLOGIA

Después de cruel dolencia que con ejemplar resignación venía padeciendo desde hace tiempo, falleció en su casa de Mesón Novio (Fonsagrada) el jefe de administración civil con destino en delegación de Hacienda de esta provincia don Luis Martín de Campo.

Las exquisitas dotes de caballerosidad y sus excelentes dotes de carácter franco y bondadoso, le habían ganado innumerables amistades, entre las que su muerte causó hondo sentimiento.

Mañana se celebrarán en dicha parroquia los actos de exequio a los que concurrirá una comisión de funcionarios de dicha dependencia.

A los muchos testimonios de pésame que con tan triste motivo está recibiendo su distinguida esposa, unimos el nuestro más sentido.

A las siete y media de la tarde de ayer dejó de existir en esta capital, nuestro convecino don Sergio Amor Canosa, activo contable del Mercantil.

Era el finado persona afabilísima y de un trato exquisito, que le proporcionó muchas amistades.

Mañana a las doce se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago el funeral de entierro y seguidamente se efectuará la conducción del cadáver al cementerio.

Reciban nuestro pésame a la desconsolada viuda, hijos y demás familiares, entre los que se encuentra su sobrino el empleado de la Jefatura provincial de Industria, don José Balansa.

DE HACIENDA

Por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas se ha declarado a don Severiano Campello Alvarizo y a doña María Antonia Campello Eimil, padres del cabo de Infantería del regimiento número 36, muerto en los sustratos de Asturias, con derecho a percibir la pensión extraordinaria de 702 pesetas anuales abonables por esta Delegación de Hacienda a partir del 7 de octubre de 1934.

Expediente de pensión

Por la misma Dirección general se traslada acuerdo recaído en el expediente de pensión instruido a instancia de doña Natalia López Aguiar, madre del teniente de Infantería fallecido, don Arturo Díez López, conchectándosele plazo para entablar recurso.

Libramientos al pago

En la Tesorería-pagaduría de esta Delegación de Hacienda se hallan puestos al pago libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:
Jefe de telégrafos, Jesús Varela Novo, Juan Mansito y Manuel Frial Novoa.

RADIO

EJ 68 RADIO-LUGO
Programa para hoy día 15 de marzo.
14: "Himno gallego".— "Mi suegra no me quiere" (gato bailarín).— "A luz del candil" (tango).— "Romance" (sin palabras) Mendelssohn.— "Noche" Handel.— "La moza viudette" Handel.— "La moza viudette" Handel.— "La moza viudette" Handel.— "Quiéreme" (vals), Morse.— "El crepúsculo" (fox), Pinkette.— "La Castañuela" (fragmento) G. de Castiello.— 14,30: Cartel de las teatrales.— Sección de programas teatrales.— 14,45: "Un momento de amor" (danzón), Pereira.— "Las cuatro Milpas" (danzón) Barba.— 15: Cierre de estación.— 18,30: "Himno gallego".— "Amargura" (estilo), Freixas.— "¿or qué?" (tango), Pinkette.— "La Condesa Maritza" (fragmento) Diot.— "Katuska" (fragmento) Diot.— "O Segredo" (mentó), Sorozabal.— "O Segredo" (mentó) Tell' (final), Rossini.— "The jay del jazz" (fox), Milton.— 19,15: Sección del radioteatro.— 19,15: Música variada.— 19,30: Cierre de estación.

Saliendo al paso de unas acusaciones, la Ceda publica una nota

MADRID, 14.— La Ceda ha facilitado una nota. Dice es una falsedad inculcable se atribuya a las provocaciones de las derechas el motivo determinante de los excesos que se vienen cometiendo. La falsedad culmina en el artículo de "El Socialista", según el cual Acción Popular está preparando grupos armados con pistolas ametralladoras y camionetas rápidas para intentar un golpe de fuerza. La finalidad que se persigue es excitar contra nuestro partido. Contra esta criminal maniobra Gil Robles se ha dirigido al ministro de la Gobernación, no sólo para desmentir del modo más enérgico esta burda acusación, sino para pedirle el amparo que el Poder tiene la obligación de prestar a los ciudadanos que actúan dentro de la legalidad.

La reunión de Izquierda y Unión Republicana

MADRID, 14.— A las siete y media terminó la reunión conjunta de las minorías parlamentarias de Izquierda Republicana y Unión Republicana. Al salir, los señores Pérez de Urrutia y Pascual Leone facilitaron la siguiente referencia: "Reunidos los grupos de Izquierda y Unión Republicana han constituido el grupo parlamentario de izquierda para actuar con absoluta unidad y designando dirección única competente compuesta por los señores Fernández Clérigo, presidente; Rico López, vicepresidente, y Pérez Urrutia y Pascual Leones, secretarios. Asistieron, especialmente invitados como observadores, los señores Masip Tomás y Piera en representación de la Esquerza, los que pronunciaron palabras fervorosas de cordialidad republicana y que ofrecieron que tan pronto se reúna la minoría comunicarán los acuerdos al grupo parlamentario republicano de izquierda.

Manifestaciones del Tribunal de Garantías Constitucionales

MADRID, 14.— El secretario del Tribunal de Garantías Constitucionales ha manifestado que la Ley de 2 de enero de 1935, que dicho Tribunal ha anulado, era absolutamente inconstitucional. Crea un régimen mixto que no autoriza la Constitución. El Tribunal tiene mucha labor pendiente, figurando algunos recursos que interesan a Cataluña y la consulta de la Sala de lo civil del Tribunal Supremo sobre posibilidad inconstitucionalidad de la Ley de 10 de marzo de 1934 que organizó el Tribunal de Casación de la región autónoma. También hay varios recursos sobre destituciones de funcionarios municipales por los Ayuntamientos catalanes. Estima que la práctica ha puesto de manifiesto algunos errores en la Ley Orgánica del Tribunal de Garantías que deben enmendarse para acrecentar su prestigio.

Relación de expendedores oficiales

- Depósito y oficina de canje de vales.—Librería Celta, San Pedro 6.
- Librería «La Voz de la Verdad», Conde Pallares 9.
- Tejidos.—Almacenes «Nuevo Mundo», Calle de la Libertad 3.
- » Sra. Viuda de Franco, Plaza de la República 15.
- » Sucesor de Armas, Santo Domingo 13.
- Droguería.—Droguería Central, Calle de la Libertad 10.
- Bazar.—«Bazar Quico», Plaza de Santo Domingo.
- Material Eléctrico.—«La Eléctrica», Doctor Castro 22.
- Confecciones.—«Almacenes Zenitram», Castelar 5.
- Mercerías.—«Casa Juanito», Conde Pallares 14.
- » «Casa Manolo», Plaza de la República 13.
- » «Casa Traveso», San Pedro 54.
- Confecciones para niño.—«Casa Insua», Plaza de la República 11.
- Ropa blanca y confección.—«El Toisón», Conde Pallares 11.
- Ultramarinos.—«La Verdad», San Pedro 42.
- » Tomás Ramón Pérez Carro, Armañá 3 y 5.
- » «El Frontón» de Severino Prado, Quiroga Ballesteros 14.
- » «Los Veigas», Carretera de la Coruña 10.
- » «Las Colonias», Miño 6.
- » «Casa Sarceda», Avenida de Montero Ríos.
- Chocolates.—«Casa Fouces», Conde Pallares 14.
- Peletería.—«Casa Jáñez», Calle de San Pedro 14.

Las Bellezas de Galicia

Se ruega al público, haga sus compras en los comercios indicados anteriormente, donde será obsequiado con los álbumes y estampas «Las Bellezas de Galicia».

Honorato Iglesias

MÉDICO-TISIÓLOGO
(Pulmón y corazón)
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar en todas sus formas y períodos. Frenicectomía, neumotorax, deotorax y tratamientos modernos y eficaces bajo control radiográfico
CONSULTA MAÑANA Y TARDE
Quiroga Ballesteros, 1-1. (al lado del Mercado)

Caja General Ahorro-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que regirán desde el mes de Septiembre de este año en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:
Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el 2,50 por 100
Imposiciones a plazo de tres meses, el 2,50 por 100
Id. a plazo de seis meses, el 3,00 por 100
Id. a plazo de un año, el 3,50 por 100
Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Libertad, funcionando de once a una, todos los días laborables.

HERNIADOS

No tire Vd. más el dinero! Para su hernia, está ya cansado de probarlo todo? No desespere Vd. gozará nuevamente de la vida, acabando definitivamente con su quebradura por voluminosa, antigua y rebelde que sea, con el Método herniario del Dr. Muñoz, sin operación, ni inyección, cómodo, eficaz y sin dolor.

¡HERNIADOS!

Si queréis dejar de sufrir las molestias y evitar las complicaciones peligrosas de vuestra hernia, no dejéis para mañana lo que debe hacerse hoy mismo. Hoy... su hernia no puede tener importancia. Pero mañana... puede no tener remedio. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere Vd. convencerse visite sin pérdida de tiempo a nuestro Delegado de 8 de la mañana a 1 de la tarde en:
LUGO, martes 17 marzo, Hotel Méndez Núñez.
BETANZOS, miércoles 18 marzo, Hotel Comercio.
LA CORUÑA, jueves 19 marzo, Hotel Ferrocarrilana.
CARBALLO, viernes 20 marzo, Fonda Vda. Pequeño.
SANTIAGO DE COMPOSTELA, sábado 21 marzo, Hotel Suizo.
Instituto de las Hernias Método del Dr. Muñoz
Rambal del Centro 11, 1.º.—Barcelona

CHISMOGRAFIA de CINELANDIA

JOHN HOLT

Marlene Dietrich recibió la noticia de la muerte de su buen amigo John Gilbert como un jarro de agua fría. Un periódico local averiguó el número de su teléfono y la llamó para pedirle declaraciones.

Declaración respecto a qué? preguntó Miss Dietrich. Fue entonces el reportero le dió la mala noticia.

Baby Leroy se puso a ensayar los instrumentos de carpintería que le regalara en la Navidad por todo un "set" de los Estudios Paramount, echándolos a perder por completo.

Se han fijado ustedes que George Raft no ha vuelto a bailar en la pantalla desde que apareció en las películas "Rumba" y "Bolero"?—No podemos menos de preguntarnos si el menor de los hermanos de Fred Astaire le dirá algo que ver con su conducta...

Las películas en colores presentan otro serio problema... Si el héroe o la heroína se sonrojan al desempeñar juntos una escena amorosa, echan a perder la escena, porque como el procedimiento no ha sido perfeccionado por completo todavía, el sonrojo se reproduce en la pantalla en forma de borrones!

Jeanette MacDonald nos informa que una bandada entera de patos salvajes se ha propuesto, y conseguido, tomar posesión de su piscina de natación este invierno.

Aunque Joan Marsh no pudo enojarse... poco le faltó para desesperarse... La actriz fué a despedir a unos amigos el otro día, y éstos la

"encerraron en un camarote vacío", sin dejarla salir hasta que el barco se encontraba a varias millas fuera de la costa, teniendo que regresar entonces en una lancha.

Hasta el afecto tiene su límite!

Triste caso el de Adolphe Menjou.

Después de mandarse a hacer diez trajes distintos para su última película, cayó gravemente enfermo, y al salir del hospital se encontró con que todos los trajes le quedaban grandes.

Veinte libras menos no es chiste!

"El Pirata Bailarín", la película en colores que actualmente produce la Cía. Pioneer está siendo hecha casi totalmente por control remoto. Robert Benchley cablegrafía desde Nueva York, parte del diálogo cada día, mientras la pareja de compositores Rodgers y Hart, envía la música por expreso aéreo a Hollywood, para la cinta según la van terminando.

Lástima que el fotógrafo no pueda trabajar también desde lejos!

A propósito, los miembros del reparto del "Pirata Bailarín", por poco sufren un accidente hace varios días. Los expertos en Technicolor a cargo de supervisar la cinta opinaron que los dos buyes importados especialmente a Hollywood para una escena de la cinta no eran del color apropiado, y pidieron a los maquillistas que cambiaran el color con pulverizadores de pintura. Resultado que cuando las dos bestias volvieron a enfrentarse se miraron agresivamente y se "embistieron" — haciendo rodar por el suelo a los actores que estaban cerca.

Información regional

EL HOMBRE MISTERIOSO

Un robo en Bustelo (Corcubión)

La Coruña.—La Guardia civil del puesto de Corcubión instruyó un atestado en el lugar de Bustelo, del término municipal de Dumbría, con el fin de esclarecer un robo que se realizó en el comercio del vecino de dicho lugar Secundino Cancela Pereira.

El autor o autores del hecho, violentaron la puerta de entrada y se apoderaron de 17,50 pesetas y diversos efectos, comestibles y bebidas. También se llevaron una moneda de cinco pesetas falsa.

Practicadas gestiones por la Benemérita, dieron por resultado la detención de José Lagoa Arán, de quince años, habitual en los delitos contra la propiedad, el cual incurrió en diversas contradicciones, y en un registro que se practicó en su domicilio se le ocupó la moneda de cinco pesetas falsa y una caja de lata de sardinas igual a la que sustrajo del comercio perjudicado.

Como a pesar de todo ello el detenido niega su participación en el hecho denunciado, pasó a la presencia judicial del partido en calidad de detenido.

Cogidos "in fraganti"

La Coruña.—En el interior de la fábrica de pastas para sopa que en la calle de Argudín Bilibar posee doña Elisa Leal Colazo, fueron sorprendidos Leonardo Caamaño Mayo, de diecisiete años; Manuel Iglesias Pazo de diecisiete años, y Benito Fernández López, de dieciséis.

Habían penetrado por la claraboya de la fábrica con ánimo de robar.

Un suicidio

La Coruña.—Ha fallecido en esta capital, el médico don Luis del Río, que hace dos días se había dado un corte en el cuello con el propósito de quitarse la vida.

Su cadáver ha sido trasladado a Arzúa.

Accidente del trabajo

Santiago.—Por un guardia de Seguridad, fué acompañado al hospital, César López Sayar, de veintidós años, con domicilio en la casa de Beneficencia Municipal, a quien se asistió por el facultativo de guardia, de una herida inciso cortante, de cuatro centímetros de extensión, que interesa tejidos blandos en la cara exterior inferior de la pierna derecha.

Dicha herida la sufrió cuando se encontraba partiendo leña.

Desgraciado accidente

Ferrol.—En un camino de la adea de Sobrado, debido a la nieve, volcó un carro de bueyes, que guiaba Benito Carneiro Castro.

En la parte alta del vehículo iban sus hijos, Manuel, de nueve años, y Jesús, de doce.

Este resultó muerto y el otro gravemente herido.

Los buques mejicanos

Ferrol.—La próxima semana se verificará la entrega oficial de los cañoneros mejicanos "Guajalupo" y "Querétaro", construidos en estos Astilleros, por

Unas quemaduras

Santiago.—Se curó en el Gran Hospital, Jesús Calvo Nieto, de veintinueve años de edad, casado, labrador, natural de Santiago y con domicilio en Vile de Arriba, número 6, de quemaduras de primero y segundo grado en el pie derecho, de pronóstico menos grave, que se produjo casualmente en su domicilio.

Se apoderan de la comida que llevaba una anciana para unos obreros

La Coruña.—La anciana de sesenta y cinco años, Juana Seoane, fué agredida en la carretera que conduce a la Torre de Hércules, por un grupo de sujetos, que además le quitaron la comida que llevaba para unos obreros que allí trabajan.

La misma faena hizo dicho grupo con otras mujeres que por allí trabajaban.

La denuncia correspondiente fué presentada en la Comisaría de Vigilancia, haciéndose gestiones para descubrir a los autores de este hecho.

Detenido por hacer disparos

La Coruña.—Comunican de Ortigueira que la Guardia civil, detuvo en la parroquia de Yermo, a Fernando Gato Paz, de sesenta años, quien hizo varios disparos de pistola contra Silvano Pérez Fuste y Javier Sabio Cheda, de diecinueve y veintidós años, respectivamente.

Estos jóvenes mantenían relaciones amorosas con dos hijas del agresor.

Afortunadamente los disparos no dieron en el blanco.

Excursión de Montevideo a Pontevedra

Pontevedra.—En la Alcaldía de esta capital, se recibió una comunicación del Centro de Atracción y Turismo de San Sebastián, en la que participa que la Sección de Turismo de la Banca Benzo, de Montevideo, prepara para los meses de julio, agosto y septiembre, una gran gira por España, siendo Pontevedra una de las poblaciones que visitarán los excursionistas.

En la excursión tomarán parte unas 500 o 600 personas, y entre ellas figuras destacadas en las Ciencias, Arte y Literatura. Traerán un saludo del intendente de la capital del Uruguay, para cada una de las poblaciones que visiten.

En Pontevedra se detendrán tres días, durante los que realizarán giras a los puntos de más interés turístico de la provincia.

Agredido a palos

La Coruña.—Dicen de Puentedeume, que el vecino de Villachá, Pedro Cortiza Blanco, de cuarenta y dos años, fué agredido con un palo por el vecino de Queijeiro, Sebastián Varela, produciéndole varias heridas en la cabeza. La agresión fué mo-



Compañía de vapores correos a gran velocidad, para LA HABANA Y VERACRUZ

Próximas salidas de La Coruña

17 Abril correo rápido MEXIQUE
23 Mayo id id MEXIQUE

Admiten pasajeros en primera (varias categorías), segunda, intermedia y tercera clase

PRECIOS:	HABANA	VERACRUZ
Tercera clase	664,25	717,50
Intermedia	965,00	1.055,00
Segunda	1.165,00	1.225,00
Primera	1.620,00	1.680,00

A los precios de cámara hay que añadir los impuestos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores, o camareros de la Compañía, siendo los servicios de buza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Para más detalles dirigirse al consignatario.

Eduardo Fariña. — La Coruña
Dirección postal: Apartado número 3, La Coruña.—Dirección telegráfica y telefónica: Fariña.—La Coruña.—Teléfono, 2634

Añoche ingresaron en la cárcel el secretario y el ex alcalde de Lavadores

Vigo.—Hase unos meses, Teis se segregó del Ayuntamiento de Lavadores, constituyendo Ayuntamiento aparte. Desde entonces, Teis realia su vida administrativa de forma independiente.

Pero esta segregación, dió lugar a varios escándalos de carácter político entre uno y otro vecindario.

En el momento de la segregación era alcalde de Lavadores, don Angel Rodríguez Alvarez y secretario don Juan Jiménez de Blas. Estas autoridades fueron las encargadas de instruir el expediente de segregación de ambos ayuntamientos.

Como las cosas tomaban mal rumbo, alcalde y secretario hicieron desaparecer el expediente citado. Por esto se formuló una querrela por infidelidad en la custodia de documento público.

Las autoridades judiciales instruyeron el correspondiente sumario por tal motivo, ingresando en la cárcel el secretario de Lavadores don Juan Jiménez

Con motivo de la guerra italo-etíope, se vuelve a hablar del "hombre misterioso", el griego Basil Zaharoff, que desde hace casi cincuenta años está amasando millones con la venta de armas y municiones, lo que no le impide proclamarse pacifista y subvencionar generosamente a la Prensa venal para que propugne por el pacifismo verbal, que resulta ser el mejor aliado de los mercaderes de armas.

Agitando la cómoda frascología humanitaria y la jurisdicción doctrinal en la Prensa adicta, Zaharoff llegó hasta desencadenar una guerra por su cuenta, una guerra desastrosa para Grecia que resultó desastrosamente también derrotada por Turquía, a la que Zaharoff también vendía armas.

El oficio parece resultar favorable a la longevidad, el "hombre misterioso" está dedicado a sus negocios de 1870 a esta parte, y logró escamotear en su día los planos del submarino Peral, que sirvió para que el invento aprovechara a todas las demás naciones antes que a España. Es verdad que, en cambio, España, en la persona de la Duque-

sa de Villafranca, logra cautivar al liburón internacional, que tiene que esperar años y años hasta que la viudedad de la Duquesa le permita realizar su sueño de amor, casándose a los setenta años para dejarle viudo poco más de un año después.

Durante la guerra europea, Zaharoff vende armas a 23 Estados; compra periódicos y funda una agencia periodística, gastándose unos 200 millones de pesetas en la propaganda anti-alemana.

Después del armisticio organiza la guerra griego-turca; sucesivamente financia y hace posibles las periódicas insurrecciones griegas de su amigo Venizelos; finalmente el conflicto italo-etíope le suministra otra posibilidad de vender armas al Negus ganando dinero, dedicando una pequeña parte a subvencionar periódicos y agencias para que orienten al nuevo cliente hasta el momento en que habrá agotado todas sus posibilidades de comprar armas.

Entonces habrá llegado el momento de abandonarle a su suerte.

Fernando ALBA

Coches de turismo con motor Diesel

No cabe duda, que recorriendo los los 20 kilómetros los "stands" de la actual Exposición Internacional de Berlín, la mayor sensación son dos coches de turismo, que funcionan con motor Diesel. Desde que a principios de siglo en Alemania se inventó este motor, el campo de aplicaciones ha ido ensanchándose. Aun recuerda todo el mundo el éxito de los submarinos alemanes, debidos precisamente a esta clase de motor. Ya antes de la guerra se inició también su empleo en la tracción ferroviaria, culminando hoy en los célebres "voladores", aquellos automotores estrarapidos de los ferrocarriles alemanes que iniciaron la nueva era de las elevadas velocidades ferroviarias. En Alemania se logró también la adaptación a los aviones, principalmente por la casa Junkers, y el nuevo Zepelin LZ 129 llevará también motores de esta clase. No sorprende, por tanto, que fuera ese país el que más se esforzó en lograr motores Diesel para el auto. En el caso de los camiones, el éxito fué completo. La baratura del combustible ha sido, ante todo, lo que indujo a su empleo. Ahora, en Berlín, se presenta por primera vez la adaptación al coche normal de turismo.

Son dos casas, las que exponen esta novedad trascendental. Daimler-Benz emplea un motor Diesel de cuatro cilindros, suspendido sobre cojinetes, de goma. Con una cilindrada de 2.545 cms. cub. desarrolla 45 CV al freno. Funciona según el procedimiento de

Oficina Gestora Administrativa

(MATRICULADA)
MANUEL F. REIJA
(AGENCIA DE NEGOCIOS)
Gestiones en oficinas públicas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Carnets chofer. Declaraciones herederos. Corroboración testamentos. Apoderamientos, etc. etc.

Legalizaciones
Calle García Hernández número 27-1.º—Teléfono, 29
LUGO

Alfonso Díaz

En obsequio de los lectores de EL PROGRESO remitirá a quienes lo soliciten cualquier información comercial o gestión particular en la América del Sur.
Avenida de Mayo 1.079
Buenos Aires

LEA VD.
EL PROGRESO

Fascista agredido

Vigo.—Fué sorprendido en el barrio de Ribadavia, el joven Eduardo Robes Matalindos por un grupo de desconocidos, que le golpearon con palos y porras. Conducido a la Casa de Socorro, los médicos le apreciaron diversas contusiones que fueron calificadas de carácter reservado.

Al parecer, el muchacho maltratado es de filiación fascista.

Clínica T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Practicando numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEFRASIA. — IMPOTENCIA. — ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117, segundo. LA CORUÑA

OFICINA TÉCNICA DE GESTIÓN
(AGENCIA DE NEGOCIOS)
A. Fugarolas Real. Gestor Administrativo
Representación de Corporaciones y particulares, instancias y licencias de todas clases, Certificadas de los Registros Civiles, de Penados y últimas voluntades, ventas, traspasos, Pagos de Recibos de Contribución,
Traducciones
Matriculas, carnets y transferencias de automóviles, Cobro de Clases Pasivas, gestión de toda clase de asuntos en las Oficinas de Estado, Provincia y Municipio, etc. etc.
Av. de S. Moret, 14-1.º—Teléfono, 181. LUGO

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicios de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:
Precio en 3.ª clase

3 Marzo **ANTONIO DELFINO**, 737,50
23 Abril **CAP NORTE**, 737,50

Suplemento en camarote cerrado, Ptas. 42 más por cada cama. Los vapores "ANTONIO DELFINO", "CAP NORTE" y "MADRID" admiten pasajeros de las clases intermedia y tercera. Para toda clase de informes referentes a estos vapores dirigirse a su consignatario:

FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos.
Telegramas y telefonemas: NORDLOYD. — LA CORUÑA

25 "MONTE PASCOAL" 797,50
10 MARZO "GENERAL ARTIGAS" 689,50
7 "GENERAL SAN MARTIN" 689,50
7 "GENERAL OSORIO" 689,50
7 "MONTE OLIVIA" 797,50

En todos los buques:
Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42.

CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas

	Brasil	Montevideo	B. Aires
GENERAL ARTIGAS y GENERAL SAN MARTIN	1.590	1.735	1.780
GENERAL OSORIO	1.735	1.875	1.925

Vapores de regreso: Para HAMBURGO:
24 Abril **GENERAL ARTIGAS**
Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales
ENRIQUE FRAGA y O.ª Compostela, número 8
Telegramas: "FRAGA"—LA CORUÑA.—Teléfono, 2783

W. & A. Real Inglesa

VAPORES DE 1ª CLASE

PRECIOS EN 3.ª CLASE EN CAMAROTE CERRADO

Marzo 23 (lunes)	ASTURIAS	737,50	779,50
Abril 6 (lunes)	ARLANZA	737,50	779,50
Mayo 4 (lunes)	ALMANZ ORA	737,50	779,50
Junio 1 (lunes)	ARLANZA	737,50	779,50
Junio 29 (lunes)	ALMANZORA	737,50	779,50

La tercera clase admite de esmaltados, sábanas, toallas, jabones, conservas, camarotes cerrados de día, noche y seis camas. Comida a la española servida por el camarero en el comedor.

PRECIOS DE REGRESO PARA INGLATERRA

	Vapores "Asturias" y "Arlanza"	Vapores "Almanza" y "Almanzora"
En primera clase	3.526	2.838
En segunda clase	1.785	1.742

"ARLANZA" 22 de marzo
RUBINE E HIJOS, Agentes: Calle de San Andrés, 21.—La Coruña. Telégrafos y telefonemas: RUBINE

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE **Román Fernández**
Ferretería Asturiana, Stc. Domingo, 11

Hamburg-America Line

R. PIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA Y VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave **ORINOCO** DE ABRIL

Precio en tercera clase (incluidos impuestos)

Para LA HABANA	Pesetas	884,25
Para VERACRUZ y TAMPICO	Pesetas	1.739,65
Para LA HABANA	Desde pesetas	1.899,40
Para VERACRUZ y TAMPICO	Desde pesetas	1.739,65
Para LA HABANA	Desde pesetas	1.081,80
Para VERACRUZ y TAMPICO	Desde pesetas	1.110,10

vapor de regreso: ORINOCO 15 DE NOVIEMBRE, para SOUTHAMPTON BOULOGNE, AMBERES y HAMBURGO

Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES y CARGA dirigirse a los AGENTES GENERALES
ENRIQUE FRAGA y COMPAÑIA
COMPOSTELA, 8. Telegramas "FRAGA"—LA CORUÑA

INFORMACION POR TELE TIPOS

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

Los directivos del Sindicato de Tranvianos se han incautado de la línea de Ciudad Lineal y Colmenar

Parece ser que la antigua empresa tenía el negocio abandonado desde hace tiempo

MADRID, 14.—Según cuenta "El Socialista", el decreto de readmisión de seleccionados no lo había cumplido la Compañía Madrileña de Urbanización, encargada de la explotación de la línea de tranvías a la Ciudad Lineal y Colmenar, resultando inútil cuantas gestiones hicieron.

Ante tal situación los directivos tranviarios decidieron incautarse de la empresa, pues parece que carece de propietario.

A las cinco y cuarto de la madrugada de ayer se presentó en el depósito de Tetuán de las Victorias un grupo de tranviarios con los dirigentes de la organización y algunos empleados de la Compañía, constituidos en Consejo obrero de Empresa, se dirigieron al jefe de la estación Pedro Crespo, diciendo que representaban al Sindicato de Tranvianos y que iban a hacerse cargo de la empresa.

Crespo les preguntó donde llevaban los poderes, contestándole que eso no importaba para nada, ya que efectuaban la incautación porque no aparece dueño y quieren los tranviarios que sigan funcionando los servicios.

Inmediatamente se posesionaron de las cocheras y de las oficinas y a la hora de costumbre se abrió el servicio, previa readmisión de todos los despedidos y despido de los elementos que les habían sustituido.

Sigue contando "El Socialista" que al conocerse la noticia en la barriada se acogió con simpatía y que en la estación se fijó la bandera roja.

A las puertas de la cochera se puso un aviso notificando la incautación.

Los elementos que han verificado la incautación pretenden dirigirse al Gobierno para que legalice esta situación. Han declarado que aspiran a llegar a la explotación directa por parte del Sindicato y estimaron que era momento oportuno por hallarse este negocio casi en completa ruina.

Queremos — han declarado — que el Gobierno reconozca esta acción, y al efecto se han dirigido al ministro de Obras Públicas participándole la actitud que han adoptado y rogándole adopte las medidas oportunas para dar legalidad al hecho consumado.

Reunión de la minoría de Unión Republicana

MADRID, 14.—Desde las once hasta la una y media estuvo reunida en el local que ocupa la minoría del partido de Unión Republicana.

De los treinta y siete que componen dicha fracción parlamentaria asistieron los veintisiete siguientes: Martínez Moreno, Gomariz, Leoné, Valera, Díaz Pastor, Valentín, Sánchez Caballero, González Talabull, Gómez Hidalgo, Martínez Jerez, Mallo, Giner de los Ríos, Gordón Ordás, Ricardo Gasset, Martínez Barrio, Torres Campaná, Frappelli, Federico Alba, Luis Barrena, López Goicoechea, Poza, Blasco Garzón, Rafael Pina, Lacasta, Moreno Galvache, Juan A. Méndez, Antonio Lara y Santiago López.

La referencia de la reunión la facilitó el secretario del Comité Nacional de Unión Republicana, señor Giner de los Ríos.

En ella nos manifestó que había presidido el señor Martínez Barrio y que se había acordado asistir a una reunión conjunta de las minorías de Izquierda y Unión Republicana, que tendrá lugar a las cinco y media de la tarde en el Congreso, habiéndose designado a don Pedro Rico y a los señores Pascual Leone y Moreno Galvache para formar parte de la dirección de ambas minorías.

Se ha acordado por aclamación indicar o proponer para presidente de la Cámara a don Diego Martínez Barrio, y respecto del nombramiento de primer secretario, dada la confianza que este cargo requiere por parte tanto de la Cámara como por el presidente de la misma, facultar al señor Martínez Barrio para que en su día proponga el candidato que estime oportuno.

Para la Comisión de actas se ha designado a los señores Gomariz, Barrena y González Talabull.

EL LIBERAL

MADRID, 14.—"El Liberal" dice: "habíamos de provocaciones porque han existido y existen. Hace dos años que la reacción española provoca con sus audacias insensatas a la libre ciudadanía. El pueblo es noble y sabe de disciplina y de orden más que los gobernantes expertos. Estar a su lado sirviendo sus ansias y comprendiendo sus ímpetus y educando sus propósitos y ofreciéndole la justicia ímpta y gratuita, es primordial deber del Gobierno."

LA LIBERTAD

"La Libertad" dice que el Frente Popular se halla en pie, al lado del Gobierno y que las milicias socialistas y de Izquierda Republicana han adoptado una admirable y patriótica actitud de entregarse a la defensa del orden público. Las izquierdas no se dejarán arrastrar por los agentes provocadores y salvarán el crédito de España y de la República amenazada por la reacción.

El Gobierno actúa desde hoy con la máxima energía, evitando que triunfe la maniobra de quienes quieren empujarle a una represión cruenta que haga olvidar las responsabilidades de la represión de Asturias.

Refiriéndose a la situación actual, recuerda el incendio del Reichstag en Alemania y dice que se trata ahora de una versión española. Preguntó quienes son los Van Der Lueken de aquí y quienes les pagan.

EL DEBATE

"El Debate" contestando a ciertas aseveraciones del "Heraldo de Madrid" que dice que las derechas rebajaron los jornales, dice que todavía pasean por Murcia y redactores de un "Liberal" de la misma empresa que dejó de publicarse por no querer subir los jornales.

No hablé pues de esas cosas, porque suelta pedrada en la casa del amo.

A B C

"A B C" examinando la cuestión internacional dice que la vacilación de Italia se explica por su estado de país sancionado y que la de Inglaterra demuestra que una gran potencia no está dispuesta a intervenir en un conflicto en el que no se juegan sus intereses vitales. Ello equivale a decir que la firma de acuerdos internacionales es de escasa utilidad, porque al llegar el momento de los intereses prevalecen sobre las firmas.

EL SOL

"El Sol" también se refiere al conflicto internacional y dice que la ilicitud del hecho consumado queda suficientemente establecida con la reprobación de las naciones de Locarno.

Un dilema intimidatorio podría desatar la guerra y esta perspectiva es la que mueve al Reino Unido a buscar fórmulas. Emprénde Inglaterra una política moderadora que quiete a Francia y a Alemania.

Hasta ahora sólo se ven las

Comentarios de la Prensa

EL LIBERAL

MADRID, 14.—"El Liberal" dice: "habíamos de provocaciones porque han existido y existen. Hace dos años que la reacción española provoca con sus audacias insensatas a la libre ciudadanía. El pueblo es noble y sabe de disciplina y de orden más que los gobernantes expertos. Estar a su lado sirviendo sus ansias y comprendiendo sus ímpetus y educando sus propósitos y ofreciéndole la justicia ímpta y gratuita, es primordial deber del Gobierno."

LA LIBERTAD

"La Libertad" dice que el Frente Popular se halla en pie, al lado del Gobierno y que las milicias socialistas y de Izquierda Republicana han adoptado una admirable y patriótica actitud de entregarse a la defensa del orden público. Las izquierdas no se dejarán arrastrar por los agentes provocadores y salvarán el crédito de España y de la República amenazada por la reacción.

El Gobierno actúa desde hoy con la máxima energía, evitando que triunfe la maniobra de quienes quieren empujarle a una represión cruenta que haga olvidar las responsabilidades de la represión de Asturias.

Refiriéndose a la situación actual, recuerda el incendio del Reichstag en Alemania y dice que se trata ahora de una versión española. Preguntó quienes son los Van Der Lueken de aquí y quienes les pagan.

EL DEBATE

"El Debate" contestando a ciertas aseveraciones del "Heraldo de Madrid" que dice que las derechas rebajaron los jornales, dice que todavía pasean por Murcia y redactores de un "Liberal" de la misma empresa que dejó de publicarse por no querer subir los jornales.

No hablé pues de esas cosas, porque suelta pedrada en la casa del amo.

A B C

"A B C" examinando la cuestión internacional dice que la vacilación de Italia se explica por su estado de país sancionado y que la de Inglaterra demuestra que una gran potencia no está dispuesta a intervenir en un conflicto en el que no se juegan sus intereses vitales. Ello equivale a decir que la firma de acuerdos internacionales es de escasa utilidad, porque al llegar el momento de los intereses prevalecen sobre las firmas.

EL SOL

"El Sol" también se refiere al conflicto internacional y dice que la ilicitud del hecho consumado queda suficientemente establecida con la reprobación de las naciones de Locarno.

Un dilema intimidatorio podría desatar la guerra y esta perspectiva es la que mueve al Reino Unido a buscar fórmulas. Emprénde Inglaterra una política moderadora que quiete a Francia y a Alemania.

Hasta ahora sólo se ven las

EL SOCIALISTA

"El Socialista" comentando el artículo de "El Debate" de ayer dice que lo vino a declarar en el mismo es que se deben las explosiones de violencia a la influencia del marxismo y que a vuelta de circuncodquios apostilla el atentado brutal contra Jiménez Asúa, resucitando la estúpida teoría de los inductores, gracias a la cual el marxismo encarnado en la cabeza de sus militantes notorios continúa siendo una especie de bestia negra que siembra el daño.

Por el momento resulta evidente que asistimos a una movilización general de provocadores, en caminata a soviivar el ánimo popular. No por las propagandas comunistas y socialistas que prenden con facilidad, sino que es fácil arrastrar a esas masas, porque aun están abiertas las heridas recibidas por el proletariado.

Pero lo interesante es saber a quien beneficia que se desborde el pueblo.

Pide a los republicanos del Frente Popular que vigilen sus propios actos, al mismo tiempo que vigilan los ajenos.

El Gobierno conoce la realidad y actuará con mano dura y pronta para atajar las provocaciones con trato implacable para quienes las aientan. No es difícil descubrir el origen. Atajando el mal en su origen es como el Gobierno lleva la garantía de su dominio.

POLITICA

"Política" dice que hay que partir del principio de que el control de la política no puede estar en la calle sino en el Parlamento y en el Gobierno. Quienes no lo entiendan así favorecen los designios del adversario, al que importa que la inquietud se mantenga.

AHORA

"Ahora dice que nadie habrá que pueda extrañarse del propósito del Gobierno de mantener el orden. Cree que para que el Gobierno desarrolle un programa de izquierdismo legal lo primero que se requiere es que se normalice la vida pública. Precisa cortar de raíz la perturbación.

Azafia prometió hablar desde la "Gaceta" y ejecutar el programa del Frente Popular. Para am bas cosas estorba el atentado callejero y el alboroto. Todo el país desea el mantenimiento del orden.

Se puede mantener una ideología derechista o izquierdista, pero lo primero es existir. Para ello cuente con nuestro apoyo.

Homenaje al ministro de Hacienda

Organizado por el «Hogar Leonés» se celebró un banquete en honor de don Gabriel Franco

MADRID, 14.—A las dos ha tenido lugar en el Hotel Nacional el banquete homenaje ofrecido por el Hogar Leonés a su paisano el ministro de Hacienda don Gabriel Franco.

Al acto asistieron numerosos comensales, en su mayoría naturales de la región leonesa.

Con el homenaje tomaron asiento en la presidencia los ministros señores Giral y Ruiz Funes, el alcalde de Astorga señor Carro y otras personalidades.

Asistieron representaciones de entidades de aquella comarca, incluso el Comité local de Izquierda Republicana de León y de la Prensa regional, e I delegados de Hacienda de León, varios inspectores de Enseñanza de dicha provincia, etc.

En la imposibilidad de darse todas las adhesiones, para no prolongar excesivamente el acto se dió lectura a las firmas de algunas, entre ellas la de los comités de agentes de Cambio y Bolsa de Bilbao y Barcelona, periódico "Pensamiento Astorgano", Ayuntamiento y Gestora provincial de León, gobernador interino y gobernador nombrado don José Francés y numerosas organizaciones políticas de Izquierda Republicana.

También enviaron su adhesión el general Queipo de Llano y los señores Prieto, Gordón Ordás, Martínez Barrio y diputados por León.

El primer orador fué el señor Villalba, como presidente de la entidad organizadora, quien expresó su emoción al interpretar el deseo y el sentimiento de León al tributar un homenaje a un hijo de la tierra; homenaje que considera obra de justicia. Agrega que el señor Franco es socio del "Hogar" y ha honrado a éste aceptando su presidencia.

Califica al señor Azafia de patriota de la República que ha sabido buscar un colaborador de Gobierno en un hijo de León, cosa que produce gran satisfacción en la patria chica de los "Maragatos".

Alude a la necesidad de aquella región, no dudando que el señor Franco estará dispuesto a hacer lo posible en su remedio.

Después habla el alcalde de Astorga, ensalzando también al ministro de Hacienda y elogiando el carácter liberal de la historia leonesa.

Termina diciendo que no pedirá nunca al titular de la cartera de Hacienda nada que no encaje dentro de los intereses de la República.

Por último habla el ministro, para agradecer el acto y los aplausos que se le tributaron.

Dice que su resistencia a admitir homenajes ha fracasado ante el deseo vehemente que se mostró en tributarle el actual.

Considera que León representa convivencia de raza y convivencia política y social, de la que quisiera se hiciera eco España entera.

Expresa su deseo de que en altos y bajos reine espíritu liberal de tolerancia.

Resalta los momentos difíciles en que se ha encargado de la cartera de Hacienda, pero se muestra satisfecho de cumplir su deber.

Promete atender los intereses de la tierra que le vio nacer; siempre que encuadren en los generales de la República, y termina vitoreando a ésta y a León.

Los oradores fueron aplaudidos.

Varios

CONTABLE experto, sin pretensiones, ofrécese, mañanas, tardes, horas, para llevar contabilidad por partida doble o simple, arreglo de cuentas atrasadas, liquidaciones balances, etc. Informes: Unión Reiojera Campos. Santo Domingo, 27. Teléfono 294 B.

Arriendos

ARRIENDO, se arriendan dos pisos e nia escalinata de la Estación, frente al muelle de pequeña velocidad, y otra en el primer piso. Informar Ronda de la Coruña núm. 24.

Traspasos

SE TRASPASA por no poder atender al dueño, un bar y hospedaje. Para informes en esta Administración.

Ventas

SE VENDE la casa número 52 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad. Informes en el número 38 segundo, de la misma calle.

EN GOBERNACION

MADRID, 14.—Por encargo del ministro de la Gobernación recibió esta tarde a primera hora a los periodistas el director general de Seguridad, señor Alonso Mallo, quien manifestó a los informadores que las noticias recibidas de provincias acusan normalidad completa.

Respecto a los sucesos ocurridos en el día de ayer dijo que ya había facilitado una referencia a los reporteros que hacen información en la Dirección de Seguridad.

Por último manifestó que el entierro del guardia muerto se verificará el domingo, probablemente por la mañana.

Respecto al guardia herido dijo que sólo lo está levemente.

EN GUERRA

MADRID, 14.—En el ministerio de la Guerra se verificó esta mañana la imposición de las insignias de la "Gran Cruz del Mérito Militar al teniente coronel médico señor Gómez Ulla, para premiar los valiosos servicios que ha prestado al Ejército.

Le impuso la condecoración y la banda el ministro de la Guerra, quien pronunció un discurso ensalzando la brillante labor del condecorado; poniendo de relieve el cariño y admiración que por él siente el Ejército.

El general Rodríguez del Barrio habló también y ofreció el homenaje en nombre del Ejército.

El doctor Gómez Ulla pronunció un discurso de agradecimiento y trasladó el homenaje que se le tributaba al Cuerpo de Sanidad. Dijo que dos detalles de homenaje le habían sido muy gratos: la intervención de los soldados y las condecoraciones otorgadas a tres Hermanas de la Caridad que le ayudan en su labor.

EN TRABAJO

MADRID, 14.—Por las muchas ocupaciones del ministro de Trabajo recibió a los periodistas el subsecretario de dicho departamento, quien les manifestó que se encuentran trabajando en la organización de los servicios del ministerio, reponiéndose en sus cargos algunos jefes de servicio que había actuado a satisfacción en etapas anteriores. Ha sido nombrado jefe de la Oficina de Colocación Obrera el señor Galich que es uno de los funcionarios más competentes del ministerio.

Las numerosas reclamaciones que se presentan con ocasión de las incompatibilidades entre los obreros despedidos en octubre y readmitidos ahora y los que ocupan sus puestos dan mucho trabajo. Uno de estos conflictos

EN AGRICULTURA

MADRID, 14.—El ministro de Agricultura dijo que en diversas provincias se van realizando los asentamientos de campesinos. En Cádiz se ha asentado a 452 familias y en Salamanca a 40. En ésta casi se hallan ultimados los trámites de incautación de seafincas.

En Cáceres se han asentado a unos 500 yunteros. También lo serán en breve en Benalcarán (Córdoba).

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes. Hay habitaciones exteriores. Avenida de Moret, 16-2. Teléfono n. 114.

POR LOS MINISTERIOS

está planteado en la fábrica de Gas. El subsecretario ha conferenciado con la gerencia, la división representantes de los obreros que sustituyeron a los obreros de octubre. Añadió que había "que distinguir entre los que entraron a trabajar en los días de huelga y los que han sido admitidos en fechas posteriores. También se refirió a otro conflicto suscitado en Aranjuez, donde la incompatibilidad surgió después de trabajar juntos varias días con motivo de un incendio, pero que abrigaba la esperanza de que había de resolverse.

Se refirió después a la inestabilidad que realiza la Junta nacional del Puro, quien con subterfugios urgentes de trabajo que se plantean en numerosas provincias. También se ocupa de la revisión de las concesiones licencias, muchas de las cuales quedarán anuladas por diversos motivos.

La Junta se propone conceder primas para el desague de barcos especialmente de los pesqueros, estimulando de esta manera la construcción de otros en mejores condiciones con lo que se beneficiará a la industria y tendrá mayor garantía los que trabajan en ellos.

Respecto a las primas de exportación manifestó que la Junta concederá únicamente cuando se trate de productos únicos o monopolizados, evitando de esta forma competencias ilicitas.

Añadió que el ministro de Trabajo se ocupa intensamente de la preparación de la reforma de la ley de Jurados mixtos con objeto de presentarla a las Cortes inmediatamente.

Por último dijo que otra preocupación la constituye el Patronato de política social inmobiliaria que entiende en la construcción de casas baratas con objeto de hacer de él un organismo eficiente.

¡Españoles! ¡Patriotas!

para garantizar vuestros intereses, vidas y haciendas preferir Compañías Nacionales, que poseen capitales, propiedades y personal todo español, cual:

LA VASCO NAVARRA

FUNDADA EN EL AÑO 800

para seguros de toda clase de accidentes

Esta Compañía, la más antigua en este ramo, no tiene competidores en primas reducidas, cubrir riesgos ni en cumplimientos legales con sus abonados.

Seguros accidentes Trabajo, de Ley y todo riesgo, con primas desde 15 pesetas al año, para oficinistas, dependencias y servidumbres. Seguros desde 50 pesetas al año para personal en trabajos agrícolas.

Seguros de automóviles, ómnibus, etc., con garantía a viajeros de niños al coche, robo e incendio y con garantía ilimitada.

Seguros individuales a todo riesgo: Atentado personal en cualquier lugar o forma, ocupaciones, sport, etc., con primas menores del promedio en muchas profesiones.

Esta Delegación de la «Vasco-Navarra» lleva solucionado desde el año 1920, a cargo de Julio Real Portela, sin dedicarse éste a otros cargos, más de MIL DOSCIENTOS accidentes generales hasta fin de 1935, siendo la que más asegurados posee en la provincia y más accidentados ha solucionado, prueba fehaciente de sus buenos cumplimientos.

La «Vasco-Navarra» lleva atendido en la Nación más de 350.000 accidentes generales hasta fin de año último.

Dichos hechos y no cuentos a que otros apelan con fines publicitarios, están a demostrar en estas oficinas a quienes lo deseen, por libros registros y orden numérico de expedientes.

Para más detalles: Al Delegado provincial, Julio R. Portela, P. Soledad, 19.—Telf. 76.—LUGO

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta—Diatermia, laboratorio

Santo Domingo, 11-2.—T. 309—CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6 Ferretería la Asturiana

- Sección de anuncios breves -

VENTA. Se vende camioneta seminueva, precio económico. Para informes en el Hotel Comercio, Soportales de la plaza de la República, 13.

SE VENDE la casa número 112 de la ronda de la Coruña con bajo, piso alto y huerta sin gravamen de ninguna clase. Darán razón en los bajos de la misma.

SE VENDE un solar de ocho metros y medio de ancho por 96 de fondo en la calle de Nicomedes Pastor Díaz, abajo de los garajes del señor Pita. También se vende la casa de nueva construcción en el barrio de San Roque, 65. Informarán en dicha casa.

VENTA por ausentarse su dueño, se vende una máquina de escribir nueva, marca UNDERWOOD y un bicicleta, armario de luna, juego de comedor, escritorio y camas.

Informes: Carretera de la Coruña, letra A. M.

VENDE libre de cargas y deshabitada, la casa número 53 del barrio de Polvorín de esta ciudad, inmediata al cuarto de las Mercedes, cuya casa, que es de reciente construcción, consta de dos plantas y le es adherente a su parte posterior un patio en el que existe una cuadra y a continuación una huerta. Informa de la venta su dueño en la misma casa.

SE VENDE una cortiña y huerta sita en el lugar de la "Begua" extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 43 áreas. Contiene un pozo y moliu no aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el cerrejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Ruanueva, 4, bajo.

SE VENDEN un prado llamado "Ladeira", un pastoreo y huerta llamada "Chousa pequeña" y un labradro llamado "De Talleira" y todas ellas radican en el término municipal de Castroverde, lugar de Goy. Para informes, don Carlos Rodríguez, Emilio Castelar, número 8.

SE ALQUILA el tercer piso de la casa números 25 y 27 de la calle de San Pedro de esta ciudad, esquina a la calle de las Nôreas. En la ronda de Castilla, al lado de la letra M. segundo darán razón.

VENTA. Se vende la casa número 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera), forma esquinera y próxima a la Puerta de San Pedro. Tiene amplios bajos y excelente situación para establecer negocio. Informes en la misma casa.

VENTA por ausentarse su dueño, se vende una máquina de escribir nueva, marca UNDERWOOD y un bicicleta, armario de luna, juego de comedor, escritorio y camas.

Informes: Carretera de la Coruña, letra A. M.

VENDE libre de cargas y deshabitada, la casa número 53 del barrio de Polvorín de esta ciudad, inmediata al cuarto de las Mercedes, cuya casa, que es de reciente construcción, consta de dos plantas y le es adherente a su parte posterior un patio en el que existe una cuadra y a continuación una huerta. Informa de la venta su dueño en la misma casa.

SE VENDE una cortiña y huerta sita en el lugar de la "Begua" extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 43 áreas. Contiene un pozo y moliu no aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el cerrejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Ruanueva, 4, bajo.

SE VENDEN un prado llamado "Ladeira", un pastoreo y huerta llamada "Chousa pequeña" y un labradro llamado "De Talleira" y todas ellas radican en el término municipal de Castroverde, lugar de Goy. Para informes, don Carlos Rodríguez, Emilio Castelar, número 8.

SE VENDEN un prado llamado "Ladeira", un pastoreo y huerta llamada "Chousa pequeña" y un labradro llamado "De Talleira" y todas ellas radican en el término municipal de Castroverde, lugar de Goy. Para informes, don Carlos Rodríguez, Emilio Castelar, número 8.

INFORMACION POR TELETIPOS

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

Acuerdos de la minoría de Izquierda Republicana

MADRID, 14.—Esta tarde se reunió en la sección séptima del Congreso la minoría de Izquierda Republicana...

Para evitar las destituciones de funcionarios municipales

MADRID, 14.—Por la dirección de administración local se ha dirigido la siguiente circular a todos los gobernadores...

La emisión de obligaciones de la Deuda

MADRID, 14.—En la "Gaceta" de hoy aparece el anunciado decreto disponiendo que la Dirección general del Tesoro emitirá a la fecha 20 del actual obligaciones de la deuda del Tesoro...

La Diputación permanente de las Cortes

MADRID, 14.—A las seis y media de la tarde se reunió la Diputación permanente de las Cortes presidida por el señor Alba...

Lo que declara don Santiago Alba

MADRID, 14.—Don Santiago Alba ha manifestado a un periodista que su mayor amargura, como presidente de las Cortes...

En el Círculo tradicionalista de Barcelona

BARCELONA, 14.—Ayer en la plaza de Cataluña se formó una pequeña manifestación con diez o quince individuos...

Douglas Fairbanks está en Madrid

MADRID, 14.—En avión llegaron a Madrid, procedentes de Sevilla, Douglas Fairbanks y su esposa...

Nombramientos para Lugo

MADRID, 14.—La "Gaceta" de hoy publica una disposición, aprobando el concurso para proveer entre médicos puericultores...

José Herrero Lobejón

Teléfono, número 3. Vinos Gallegos y de Castilla por mayor

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO



IMPORTANTE

Se venden juntas o separadas, dos casas de nueva construcción, de planta baja y tres pisos...

Advertisement for 'El estómago' featuring a man's face and the text 'es el manantial de alegría de la vida'.

Advertisement for 'GENOVEVA DE BRABANTE' with the text 'Deslumbrante presentación' and 'UNA OBRA A GRAN ESPECTACULO'.

Advertisement for 'RAMBAL' by 'COMPAÑIA DE GRANDES ESPECTACULOS'.

Advertisement for 'EL MARTIR DEL CALVARIO' with the text 'Grandioso espectáculo dramático que contiene los pasos de la Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo'.

Los italianos avanzan en el frente norte. ROMA, 14.—Un mensaje oficial recibido de Asmara dice que los italianos han iniciado el avance en el sector oeste del frente norte...

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE. lieron de Addis Abeba afirman que el ras Nasibu ha dado órdenes a la población de Harrar y de Jijiga de que evacuen las citadas ciudades y se refugien en las selvas cercanas a las mismas...

EL SEÑOR Don Sergio Amor Canosa Falleció ayer a las siete y media de la tarde después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

Las actas presentadas en el Congreso. MADRID, 14.—Hoy se han presentado en la secretaría del Congreso bastantes actas, llegando hasta 447. Faltan todavía veintiséis.

reconocía en ellas "bonum commune", la cualidad de "bonum commune", sino mantenerlo en los susurros y adjetivo esencial, y perfeccionarlo en lo que es el procedimiento. De ahí la declaración de sobrevigencia del artículo que encierra la esencia de la cuestión; y la de sobrevigencia del 16 tocante a los beneficios de 50 por 100 en los impuestos por actos redencionales...

Artículo 14. Durante el plazo de cinco años desde la vigencia del presente Decreto-Ley, queda en suspenso la percepción del laudemio en los casos en que procediera. Artículo 15. El servicio del crédito agrícola podrá anticipar hasta 10 millones de pesetas, a título de préstamo, para ayudar a la redención en caso de probada pobreza del forero.

LA SEÑORA DOÑA DOLORES DÍAZ VARELA VIUDA DE FREIRE Falleció en su casa de Recorto (San Lázaro) el día 13 a las seis y media A LOS 86 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

LA SEÑORA DOÑA DOLORES DÍAZ VARELA VIUDA DE FREIRE Falleció en su casa de Recorto (San Lázaro) el día 13 a las seis y media A LOS 86 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

V ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebren el próximo martes, día 17 de los corrientes, en la iglesia de la Nova (parroquial de Santiago), serán aplicadas por el eterno descanso DEL SEÑOR Don Francisco Rodríguez Vila que falleció en esta ciudad el día 17 de marzo de 1931 D. E. P.

MISAS GENERALES. Todas las misas que se celebren durante la mañana del día 16 de los corrientes en la iglesia parroquial de Santiago (Nova), serán aplicadas por el alma de la SEÑORA Doña Dolores Fernández Vilela Viuda de Sobrino Q. E. P. D. SU FAMILIA. Ruega a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a alguno de dichos actos; favor que agradecerá.

Las huelgas de Casas Baratas y del Depósito de Aguas

El Jurado mixto del Trabajo de Industrias de la Construcción se reunió en sesión del pleno bajo la presidencia de don Fernando Herce y Vales, y con asistencia de representantes de las sociedades obreras interesadas en el conflicto, y del patrono, contratista de las Casas Baratas, señor Raso, para hallar una fórmula de arreglo que evite la continuación de la huelga de brazos caídos de los obreros de la Unión General de Trabajadores.

En principio se convino en una fórmula de transacción en cuanto al pago de jornales por los días que llevan los trabajadores en huelga al proponerse un arbitraje que decidiese si se han de abonar o no, se aceptó por el patrono, pero no pudo acordarse por la negativa de los obreros.

En vista de ello se acordó informar al Excmo. señor ministro de Trabajo con la declaración de huelga ilícita.

En el otro existente también en las obras del Depósito de Aguas, tampoco recayó avenencia, porque, aunque el representante del patrono no se mostró refractario a aceptar un arbitraje sobre el pago de jornales de los días de huelga, se opuso la representación obrera de la Confederación Nacional del Trabajo, por lo que también se dispuso elevar el dictamen legal reconociendo la informalidad del movimiento.

Informe del señor interventor de fondos municipales, sobre la situación económica del Ayuntamiento

De conformidad con lo acordado en la sesión celebrada el viernes por la Corporación municipal, se ha facilitado a la Prensa el informe del interventor sobre la situación económica del Ayuntamiento, que a continuación transcribimos:

Al Excmo. Ayuntamiento: Someto a conocimiento de V. E. la liquidación del presupuesto del año último. Como pudieran ver los señores concejales, en la parte tercera, resulta un déficit de 79.931,24 pesetas, y como en la liquidación se refunde la del presupuesto especial para gastos de administración de Justicia, que también se acompaña, y éste tiene un sobrante de 12.244,80 pesetas, sumadas ambas partidas nos dan 92.176,04 pesetas que es la diferencia entre los gastos e ingresos del presupuesto refundido.

Para fijar el déficit exacto hay que aumentar a dicha cantidad las 31.543,39 pesetas a que asciende las obligaciones reconocidas por la Corporación sin crédito en presupuesto, que si bien no pueden figurar en la liquidación con arreglo a las disposiciones vigentes no debe tampoco prescindirse de ellas para precisar en déficit, puesto que se gastaron y habrán de pagarse en su día.

Es pues el déficit en 31 de diciembre de 1.935, de 123.719,45 pesetas.

Contribuyó a este resultado, muy principalmente, el convenio con la Diputación provincial, aprobado por el Ilmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, al cual prestó conformidad el Ayuntamiento en sesión de 8 de febrero del año anterior, por el que se condonaron a la provincia 66.919,75 pesetas, de lo que adeudaba por estancias causadas en ejercicios cerrados, de suerte que si esta cantidad no se hubiera anulado el déficit no pasaría de 56.799,78 pesetas.

Para estudiar estos resultados hay que tener en cuenta que durante el ejercicio del presupuesto que se liquida hubo ingresos eventuales, con los cuales no puede contarse para años sucesivos, como son la redención de un canon de 25 pesetas que produjo 2.625 pesetas; la expropiación acordada por el Ilmo. Sr. Gobernador civil, de 203.550 metros cuadrados en los montes de la parroquia de Tirimol, por la que ingresaron en

Cámara de Comercio

Ayer celebró sesión la Cámara de Comercio, dándose cuenta entre otros de los asuntos siguientes:

Telegrama del señor director general de Comercio y Política Arancelaria enviando a la Cámara un atento saludo al tomar posesión de su cargo, y contestación al mismo ofreciéndole el concurso de la Corporación para cuanto afecte al desenvolvimiento de los intereses nacionales.

Circular de la Dirección general de Comercio interesando el envío de cuantas publicaciones edite la Cámara.

Se dio cuenta de la correspondencia con el Consejo superior y con algunas Cámaras de Comercio.

Fue aprobado el censo de la Cámara al cual será expuesto a los electores durante el mes de mayo a los efectos del artículo 39 del Reglamento general.

También se trataron otros asuntos de régimen interior.

DEL GOBIERNO CIVIL

El señor Fernández Vega, que regresó ayer de Madrid, recibe a los periodistas

Nos habla de los rumores sobre la manifestación que al parecer se celebrará hoy y de la huelga de brazos caídos de los obreros de las Casas Baratas

Ayer a la una y media de la tarde acudieron los periodistas al despacho del gobernador civil señor Fernández Vega, que regresó de Madrid.

Manifestó la primera autoridad de la provincia que trae de la capital de la República muy buenas impresiones, por lo que respecta a las gestiones que allí realizó. Desde luego añadió: "puedo adelantarles a ustedes que va por buen camino el informe para librar con destino a esta provincia varias cantidades destinadas a remediar el paro obrero."

Los informadores interrogaron al señor Fernández Vega acerca de los rumores que desde hace días vienen circulando en esta capital, sobre la celebración de una manifestación en el día de hoy. El señor gobernador contestó que no se había solicitado permiso para dicho acto; pero puede asegurarse que aun en el caso de que llegase a celebrarse no se alteraría el orden en lo más mínimo, ya que además de estar por su parte dispuesto a impedirlo por todos los medios a su alcance confía en la cordura y sensatez de los organizadores y del pueblo de Lugo en general.

A las ocho y media de la noche conversamos nuevamente con el señor Fernández Vega, manifestándonos que todavía no recibiera solicitud alguna para la celebración de la manifestación, pero que a su despacho llegaban rumores referentes a ello. Tengo tomadas—añadió—las medidas oportunas para garantizar plenamente el orden y espero que no ha de ocurrir nada lamentable.

Los interrogamos finalmente acerca de la solución del conflicto planteado por los obreros de las casas baratas y el gobernador nos respondió que, en efecto, a su despacho habían acudido representantes de una y otra parte

Cepillos para los dientes

A 35 céntimos
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

De la Policía urbana

Multas

Fueron multadas por la Alcaidía las lecheras, Josefa Barreiro López, con 25 pesetas; Celeda Vázquez Ana, con 25.

Fue multada también Antonia Flores, con dos pesetas por infracción de las ordenanzas municipales.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 30 reses vacunas y 15 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.240 kilos de pescado.

JABON LUX
40 céntimos paquete
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

VILLALBA

Homenaje a la memoria de Valle-Inclán

Organizado por el activo y competente director del Instituto "Murguía" y contando con la valiosa cooperación del presidente del Ateneo se efectuó el miércoles un acto cultural en homenaje al ilustre literato fallecido don Ramón del Valle-Inclán. Seguramente haya sido este acto uno de los primeros efectuados en Galicia.

Se celebra en el salón de conferencias del Ateneo Cultural ante una distinguida concurrencia. Primeramente habla don Alfonso Vázquez Martínez, director del Instituto, quien, en magníficas frases, expone los motivos del homenaje.

A continuación don Sebastián Martínez-Risco Macías, presidente del Ateneo y gran escritor, estudia la personalidad de Valle-Inclán como poeta, analizando profundamente sus principales obras.

Los alumnos del Instituto señorita Carmen Peña Rodríguez, don Domingo Apnela Rodríguez y don Manuel Fraga Iribarne leen varias poesías del eximio autor fallecido.

Al final el profesor de Literatura don Alejandro Jubeteo Vallé hace la biografía de Valle-Inclán narrando curiosas anécdotas.

La velada constituyó algo inolvidable para los amantes del arte.

Veladas teatrales

El cuadro de declamación que dirige el ex-alcalde don Antonio Peña Novo, fué el sábado a Mondedo con objeto de dar una velada en el Teatro principal de aquel pueblo.

Pusieron en escena la obra de Antonio Paso "Contente, Clemente".

Regresaron encantados de las atenciones que con ellos tuvieron los mondionenses.

Teatro Villalbés

El jueves se proyectó "Caravana" magnífica película que gustó extraordinariamente.

El paseo de hoy

Programa de las obras que eje cutará en el paseo de hoy, de cinco a seis y media de la tarde, la banda municipal.

Primero: "Mi jaca" pasodoble, J. Mostazo; segundo: "El caserío", fantasía, Guaidi; tercero: "En la Alhambra" serenata E. Bretón; cuarto: El danubio Azul, Gran Vals, Strauss; quinta: "Suite en la Final" danza, J. Gómez; sexta: "Pepito Sarriá" pasodoble, Alberto Escamez.

FRANCISCO LAMAS
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
ROLANO RIVADENEIRA 7-TEL. EFONO 15

Extracción del «Boletín Oficial»

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:

Circular del Gobierno civil llamando la atención de los tenedores de armas con la correspondiente licencia, sobre el decreto de 7 del actual.

Idem dando cuenta de haberse prohibido por la Dirección general de Seguridad la proyección de la película titulada "Noche de tormenta".

Relación de los vocales nombrados por la Corporación municipal de Alfio para las comisiones de Evaluación en ambas partes personal y real para el repartimiento general de utilidades de dicho término.

Idem del Ayuntamiento de Germaña anunciando la exposición del proyecto de presupuesto municipal ordinario formado para el corriente año.

Idem de otros Ayuntamientos sobre diferentes asuntos de trámite.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Ribadeo durante el pasado mes de diciembre último.

Edictos, cédulas de citación y requisitorias de diversos juzgados de la provincia.

FRIOL

Sustracción de cereales

Friol.—En virtud de denuncia formulada por el vecino del lugar de Villalbita Manuel García Roca, se instruyó por la Guardia civil del peusto de esta ciudad de maíz, efectuada en un molino de la propiedad del denunciante.

El atestado fué remitido al juez municipal del término.

RABADE

Cuatrocientas pesetas que "vuelan"

Rabade.—En el domicilio del vecino de la parroquia de Matela del municipio de Otero de Rey Constantino Freire, se llevó a cabo un robo, llevándose los "caños" cuatrocientas pesetas que se guardaban en el cajón de una mesa, el cual fué deserrajado.

Los autores del hecho para penetrar en el interior de dicha casa, violentaron la cerradura de la puerta principal, con una palanqueta.

Como presuntos autores del robo, se señala a un sujeto, al parecer de cuidado, llamado Francisco Castro, el cual se halla reclamado por otro delito, por el juez de instrucción de Lugo.

Por la Guardia civil se realizan activas pesquisas para lograr su captura y la de otro sujeto desconocido, que le acompañó en el hecho.

El atestado instruido al efecto, ha sido enviado al juzgado correspondiente.

MONDOÑEDO

Un altercado

Mondoñedo.—Entre los vecinos del lugar de Recamil en la parroquia de Lorenzana, se suscitó un altercado entre los vecinos de la misma Daniel Docampo Cuadrado de veinte años, Aquilino López Albite de sesenta y un hijo de éste llamado Cándido López Expósito, de veintinueve.

Dichos sujetos se fueron a las manos y se agredieron mutuamente, resultando el Daniel Docampo con una herida punzante a la altura de la tetilla izquierda, otra en la región maxilar derecha, ambas de pronóstico reservado, y otras de menor importancia en distintas partes del cuerpo.

Los agresores fueron detenidos y puestos, en unión del atestado instruido, a disposición del juzgado municipal de Lorenzana.

De la Alcaldía

De la Alcaldía recibimos lo siguiente para su publicación:

Conviene hacer público para conocimiento de todos que no se ajustan a la realidad algunos comentarios que la Prensa local dedica a la sesión del Ayuntamiento.

En lo que se refiere al nombramiento de los letrados para informar acerca de acuerdos municipales, debe quedar muy claro que para decir "reservativo" u acuerdo de la Ley Municipal "exige" dicho nombramiento, y que por tanto no se trata de suprimir un funcionario y nombrar dos como equivocadamente se afirma, sino de solicitar un informe "nada más" que para dos asuntos concretos y el abogado-asesor a que se alude cobraba un sueldo y había sido nombrado irregularmente gravando "definitivamente" el presupuesto.

También se alude a la reposición de un funcionario que por estar excedente forzoso al ocurrir una vacante debía automáticamente reintegrarse a su puesto por razón legal, sin que esto como se ve tenga relación con el parentesco de un señor concejal. Que conste así.

De la Comisaría

El Comisario general de la séptima región

En las primeras horas de la tarde de ayer llegó a Lugo en su automóvil oficial el Comisario general de Vigilancia de la Séptima región, don Ricardo Castro Peinado.

En la Comisaría fué recibido por el personal de la plantilla de esta capital.

Destino

Ha sido destinado ha prestar servicio en Lugo el agente de vigilancia de segunda clase, don Julio Maya Naina.

Nos habla de los rumores sobre la manifestación que al parecer se celebrará hoy y de la huelga de brazos caídos de los obreros de las Casas Baratas

Ayer a la una y media de la tarde acudieron los periodistas al despacho del gobernador civil señor Fernández Vega, que regresó de Madrid.

Manifestó la primera autoridad de la provincia que trae de la capital de la República muy buenas impresiones, por lo que respecta a las gestiones que allí realizó. Desde luego añadió: "puedo adelantarles a ustedes que va por buen camino el informe para librar con destino a esta provincia varias cantidades destinadas a remediar el paro obrero."

Los informadores interrogaron al señor Fernández Vega acerca de los rumores que desde hace días vienen circulando en esta capital, sobre la celebración de una manifestación en el día de hoy. El señor gobernador contestó que no se había solicitado permiso para dicho acto; pero puede asegurarse que aun en el caso de que llegase a celebrarse no se alteraría el orden en lo más mínimo, ya que además de estar por su parte dispuesto a impedirlo por todos los medios a su alcance confía en la cordura y sensatez de los organizadores y del pueblo de Lugo en general.

A las ocho y media de la noche conversamos nuevamente con el señor Fernández Vega, manifestándonos que todavía no recibiera solicitud alguna para la celebración de la manifestación, pero que a su despacho llegaban rumores referentes a ello. Tengo tomadas—añadió—las medidas oportunas para garantizar plenamente el orden y espero que no ha de ocurrir nada lamentable.

Los interrogamos finalmente acerca de la solución del conflicto planteado por los obreros de las casas baratas y el gobernador nos respondió que, en efecto, a su despacho habían acudido representantes de una y otra parte

CENA INTIMA

Hoy, domingo, se reunirán en fraternal cena íntima, los compañeros y amigos de don José Ares Varela, empleado de la importante casa comercial de esta plaza "Hijos de Manuel B. Carro" con el fin de celebrar la reincorporación de dicho señor, llevada a cabo por los jefes de la expresada firma comercial por actos dignos de los mayores elogios y encomios que demuestran el afecto que profesa a sus empleados.

SE VENDE

partida de bocoyes vacíos, de roble, bien avinados y en perfecto estado de conservación. Informes en la calle de Castelar, núm. 12.

Un mitin de los trabajadores de Banca y Bolsa

Hoy domingo se celebrará en la Casa del Pueblo, organizado por el Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa, un gran mitin de afirmación sindical; en el cual intervendrán los siguientes oradores:

Manuel del Río Alonso, de Benavente; Francisco Mazariegos, del Comité Nacional; Jacinto Calvo, en representación de la Unión General de Trabajadores local.

El acto dará comienzo a las once y media de la mañana.

Aguas de Cabreiroá
Botella 1,15 pesetas.
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

ALMANAQUE

Hoy: Domingo III de cuaresma. San Melitón y San Raimundo, abad. Anima. I. P.

Sale el Sol a las 6,28 y se pone a las 6,20. La Luna sale a las 0,27 de la noche y se pone a las 8,59 de la mañana.

RESTAURANT FORNOS

Mariscos: Centollas, percebes, almejas.

Platos para hoy: Callos y paella Langosta en dos salsas, cordero de Burgos, paella a la lenciana, pollo en pepitoria, chichones estofados, perdiz con salsa, lengua con guisantes del país; fabada a la asturiana, bacallá a la lorenzana, entrecot a la parillera, merluza en blanco, guiso de guiso, filetes empadados.

Postres: Tarta nupcial, pastas argentinas, etc.

Se sirve a domicilio.

Imp. EL PROGRESO